

湄洲日报

M 民生
INSHENG

责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu_@163.com



莆阳福道(凤凰段)山樱花绽放,吸引众多市民游客赏花踏春——

山水之美 民生之福

L 领衔新闻 2月15日,阳光明媚,莆阳福道(凤凰段)的山樱花竞相绽放,吸引了众多市民游客前来赏花踏春。正值周末,福道上游人如织,大家漫步其间,感受春天的气息,享受山水之“福”。

记者从高空俯瞰,福道蜿蜒盘旋在红色的花海间,很是浪漫。沿着步道前行,一株株山樱花树一路开放,繁花似锦,宛如进入一条绚丽的“花廊”。玫瑰红花朵娇嫩动人,蝴蝶、蜜蜂在花间嬉戏,鸟儿在枝头鸣叫,构成了一幅生机盎然的春日画卷。

游客们穿梭于樱花树下,拍照打卡,尽情享受春光。游客林薇兴奋地向记者展示她拍下的美景,赞叹道:“漫山嫣红与周围的山水融为一体,真是美不胜收!”另一位游客陈明则表示,他在朋友圈看到“一路烂漫”的景色后,便带着家人赶来踏春,感受“一路绚烂”的福道之美。他感叹,这是一条“有福之道”,让大家在家门口就能享受到山水之“福”。

莆田市园林建设有限公司凤凰福道项目负责人潘晓介绍,莆阳福道(凤凰段)自今年1月建成开放以来,迎来不少探路者。这片山樱花是去年10月种植的,共有650株,分布在“223县道一天马广场”“吟风亭—旅游路”路段及部分步道间,为福道增添风光。除了山樱花,福道沿线还种植宫粉紫荆、台湾栾树、美丽异木棉等,以步行1公里为节奏,每隔15—20分钟就能欣赏不同主题的植物景观,为游客带来多样化的游览体验。

莆田是福建省最早建设绿道的城市之一。2009年,东圳渠道边坡开辟4.7公里长的凤凰山沿渠景观带,为我市首条绿道。



连日来,凤凰福道山樱花盛开。图为昨日,凤凰福道石室岩段美景。 全媒体记者 陈斌 摄

2022年,我市启动莆阳福道建设。通过对原有东圳绿道、凤凰山沿渠景观带进行提升改造,并在主道建设架空栈桥连接周边山体,将城区西部面城的九龙山、凤凰山、天马山连成一体,串联起木兰春涨、钟潭噜响、石室藏烟等景区景点,打造“一线”“一网”“三谷十景”,全面构筑和完善“一环、三横、三纵”莆阳福道网络体系,基本实现“500米见园、300米见绿”“5分钟进绿道”的目标,将“生态红利”转化为“宜居指数”。

莆阳福道(凤凰段)作为全市首条环城福道的示范段,北起东圳水库,南至木兰陂,串联起泗华郊野公园、绶溪公园、白塘

湖公园及木兰溪十里风光带,形成约53公里的环城绿道。

莆阳福道(凤凰段)是生态屏障上的揽城风景线,也是莆田文脉上的源头重地。

沿线横跨多个历史人文景观及自然景观。其中,历史人文景观包括千年木兰陂、释迦文佛塔等全国重点文保单位,以及首

个省级水利博物馆和福建四大禅林之一的千年古刹广化寺。自然景观则有省级风景

名胜区凤凰山和省级森林公园天马山。此

外,福道沿线还包含了莆田24景中的6景,

即北濑飞泉、智泉珠瀑、石室藏烟、南山松柏、钟潭噜响、木兰春涨,展现了莆田深厚

的文化底蕴与自然魅力。

眼下,我市正依托福道沿线良好的自然生态环境和独特的人文生态系统,充分发挥生态旅游的拉动力,计划建设一批休

闲观光园区、康养基地、乡村民宿、特色小镇,打造绿色生态环保的生态旅游产业链,推进三产融合,让文旅产业与生态保护共

赢发展。

莆阳福道不仅是一条生态绿道,更是一条文旅融合的“幸福之道”。其全面建成

后,将为市民和游客带来更多家门口“诗和远方”的惊喜,成为莆田“山水诗画生态韵

城”的亮丽名片。 全媒体记者 黄凌燕

生态养鸡促进产业振兴

仙游县标准化规模蛋鸡产业填补空白

本报讯 (全媒体记者 刘永福)近日,位于大济镇北山村的莆田市增光农业开发有限公司(以下简称“增光公司”)蛋鸡养殖项目投产,存栏蛋鸡12万羽,年产鲜鸡蛋2000多吨。该项目填补了仙游县标准化规模蛋鸡产业空白,提高了农副产品自给能力。

提到养鸡场,大多人的印象是脏乱臭。而走进增光公司标准化蛋鸡养殖场,只见一排排、一层层自动化鸡舍整齐排列,先进的饮水、喂食系统和温湿度控制系统,让蛋鸡们住上“空调房”,吃上“营养餐”,鸡蛋坐上“电梯”(传输带),蛋鸡养殖实现一体化、自动化作业。

莆田市增光农业开发有限公司蛋鸡养殖项目是仙游县2022年农业招商引资的重点项目,也是该县畜牧业供给侧结构性改革的一项重要举措。项目于2022年3月启动,总投资5000多万元。目前,已建成3幢鸡舍,其中1幢雏鸡舍、2幢蛋鸡舍,已实现投产。

该公司蛋鸡养殖场引进了自动化成套设备,包括自动饲喂、仿日照系统、自动通风等,每幢鸡舍都由电脑系统监控,1个人就能管理1幢鸡舍。通过科技

赋能,实现了从喂养到拣蛋的智能化,不仅减少了人工成本,也让鸡蛋的品质更有保障。

该公司总经理陈冠霖介绍:“我们饲喂优质玉米、豆粕,定期为蛋鸡摄入适量鱼肝油、多种维生素、益生菌,生产的鸡蛋营养价值高于普通鸡蛋,蛋黄中含有更多卵磷脂、维生素E和胡萝卜素等营养物质,广受市场青睐。今年12月前,我们力争建好剩余的2幢蛋鸡舍。届时,每天可为市场提供12吨鲜鸡蛋,每年还可生产约230吨鸡肉。”

尤其值得一提的是,该养殖场采用生态养殖模式,还设有专门的废弃物处理区域。鸡粪等废弃物经过无害化处理,转化为优质有机肥,用于农业生产,实现资源的循环利用,每年可生产优质农家有机肥约3500吨。陈冠霖说:“我们的鸡粪由中央输送带送进有机肥车间统一处理,每批有机肥的生产过程都要经过30天熟化,产出的有机肥肥力更好。”

“目前,我们养殖场有20多名工人,基本上来自本地。随着企业的拓展,我们将招收更多的员工,带动周边乡村剩余劳动力就业。”他表示。

赠书励志 爱心筑梦

仙游一中校友向家乡学子赠书上千册



本报讯 “加油!好好学习。”“加油!努力读书。”近日,一场充满爱心与希望的公益赠书活动在仙游百姓酒旗舰店展开(如图),郑毓煌教授每赠送一本书时都向受赠学子重复这两句话。活动中,仙游一中校友、IT从业者林晴峰向仙游县1000位中小学生捐赠1000册《读书改变命运》。同时,他还分别向仙游县实验小学、赖店中心小学、赖店溪浦小学以及仙游县图书馆分别赠送100册书。

《读书改变命运》书籍由仙游一中校友、清华大学教授、知名学者郑毓煌所

著,讲述其从仙游农村出发,通过不懈努力考上清华大学,之后到哥伦比亚大学深造,最终成为清华大学博士生导师的成长经历,分享了俞敏洪、彭凯平、施一公、颜宁等众多优秀人士通过读书改变命运的感人故事,阐述读书对于个人命运有着深远影响,知识能够赋予个人能力,让人超越自身局限,获取新技术和思维方式,从而改变生活轨迹。全书饱含着对青少年成长的关怀与激励,旨在帮助学子们从这些经历中汲取力量,树立奋斗目标。 (郑忠志 文/图)

涵西街道在各社区打造“一站式”便民服务中心——暖民心 解民忧

这天,涵江区涵西街道居民杨志英来到便民服务中心,办理社保业务以及公交一卡通业务。她欣喜地发现,原来分散的职能现如今都整合到了一个窗口。

仅花费不到半小时,窗口就为杨志英办好了她所需的业务。杨志英高兴地说道,以前办这些手续要跑好几个地方,有时资料没带全还要多跑好几趟,对她这样腿脚不便的居民来说十分麻烦。现在在一个地方就能办好,且工作人员态度热情,一次性告知要准备的材料,省去了来回奔波的不便。社区里设有服务站点,一些小事在社区就能解决,真是省心省力。

便民服务不仅仅是提供一些日常事务的办理窗口,更是连接政府与百姓的桥梁,是化解社会矛盾、凝聚社区力量的关键。涵西街道打造“一站式”便民服务中心,整合民政、农保、卫生、一卡通等多个部门的业务,让居民进一扇门,办所有事。不仅如此,街道还将便民服务网络向社区延伸,在各个社区设立便民服务站点,配备专职人员,为居民提供家门口的贴心服务。同时,利用信息化手段,搭建线上便民服务平台,实现部分业务网上办、掌上办,打破时间和空间的限制,全方位提升服务效率。

去年,该街道通过提升改造长者之家、新建长者食堂、综治中心标准化建设、成立“苍林晚晴”老党员工作室等,让“养老”变“享老”,苍林社区成为“全国示范性老年友好型社区”,成功通过省级“完整社区”样板建设。社区内中小学配置完备,大型公园全方位补齐儿童游乐空间。修缮整治路面、改造无障碍设施,变“有碍”为“关爱”,邻里和谐、功能齐备、适老宜幼,为居民的幸福生活“加码”。

涵西街道党群服务中心主任邱清清说,涵西街道首批完成综治中心标准化建设,成立人大代表联系群众活动室与矛盾纠纷多元调解工作室。整合人民调解、司法调解、行政调解等多种调解力量,针对邻里纠纷、家庭矛盾、物业纠纷等各类矛盾问题,采取“一站式受理、多元化调解”的工作模式。依托莆田市社会治理大数据云平台场景运用模块,专人跟踪督促,及时跟进协调事件办理,进一步加强矛盾纠纷事件处置化解和重点人员监督管理,实现矛盾纠纷的发现、上报、处理、反馈、评价全过程管理。

2024年,“多元调解工作室”受理矛盾纠纷事件104件,已化解101件,化解率97%。接下来,涵西街道将继续深化“互联网+便民服务”,拓展更多线上服务功能,让数据多跑路、居民少跑腿。加大对社区便民服务站点的投入,丰富服务内容,持续打造15分钟便民生活圈。

全媒体记者 蔡蕊

雨天路滑高速路上两小车相继失控撞护栏
轻微事故“快处快撤”

本报讯 (全媒体记者 林英 通讯员 郭杰)2月12日凌晨,莆田高速执法支队仙游勤务点接到2起事故通报,称在大济收费站匝道处接连发生小车撞护栏事故。执法人员迅速响应,发挥“5+N”联动协作机制的优势,第一时间联合辖区高速交警、路勤人员赶赴事故现场。

到达现场后,执法人员发现因为当天下雨,加上高速行车速度快,导致车辆失控发生侧滑并撞上护栏。其中一名驾驶员因惊吓和寒冷而瑟瑟发抖,情绪较为紧张。执法人员一边轻声安抚驾驶员,引导其到安全区域,一边迅速对现场进行布控勘查。经检查,车辆虽有碰撞损伤,但仍可正常行驶。为最大程度保障涉事人员的安全,减少道路拥堵,执法人员果断配合交警,对这2起轻微事故采取“快处快撤”措施,引导车辆前往收费广场的保障服务点。备勤执法人员为驾驶员递上热水,耐心安抚情绪,详细讲解事故后续的处理流程。

就在勘查工作接近尾声时,其中一起事故的驾驶员焦急地向执法人员求助,称自己的车牌在事故中丢失了。执法人员立即在事故现场周边展开仔细搜寻。经过一番努力,终于在杂草丛中找到了丢失的车牌,车主接过失而复得的车牌连声道谢。

俯下身子抓产业,
一心一意谋发展!